

# 六安市卫生健康委员会

---

卫健监秘〔2021〕37号

## 关于印发新《中华人民共和国安全生产法》 宣传和贯彻工作方案的通知

各县区卫健委、开发区社会发展局，市直各卫健单位：

2021年6月10日，第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过了《全国人民代表大会常务委员会关于修改〈中华人民共和国安全生产法〉的决定》，自2021年9月1日起施行。根据市安委会部署安排，为扎实开展新《安全生产法》学习宣传和贯彻落实工作，现就有关事项通知如下：

### 一、提高思想认识，深入贯彻新法

新《安全生产法》的颁布是我国安全生产法制建设中的一件大事，作为安全生产领域的综合性、基础性法律，新《安全生产法》贯彻新思想、新理念，将习近平总书记关于安全生产工作一系列重要指示批示的精神转化为法律规定。新《安全生产法》突出强调坚持党对安全生产工作的领导。坚持人民至上、生命至上，把保护人民生命安全摆在首位，树牢安全发展理念，坚持安全第

一、预防为主、综合治理的方针，从源头上防范化解重大安全风险，实行管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全，为统筹发展和安全两件大事提供了坚强的法治保障。新《安全生产法》的颁布为推进依法治理、建立规范的安全生产法治秩序提供了强大的法律武器，也为安全生产监管提供了有效的法律支撑。各卫健单位要充分认识贯彻落实新《安全生产法》的重要性和紧迫性，采取切实可行的措施，认真做好新《安全生产法》的学习、宣传和贯彻实施工作。

## 二、加强宣传教育，掀起学习热潮

**（一）广泛开展宣传。**各卫健单位要把新《安全生产法》作为“八五”普法工作的重中之重，深入开展普法宣传。要创新开展有针对性、实效性的宣贯活动，充分利用广播、电视、微信微博等各类媒体，发挥各类新兴媒体在安全生产法治宣传上的重要作用。要组织知识竞赛、演讲比赛、专题宣讲、有奖问答、文艺演出等群众喜闻乐见的宣传活动，广泛宣传新《安全生产法》修改的总体思路和主要内容，普及安全生产防范知识，提升从业人员的自我保护意识，营造良好的安全生产法治氛围。

**（二）抓好培训工作。**各县区卫健委要采取专题知识讲座等方式，对辖区医疗机构负责人进行专题学习培训，增强领导干部依法抓安全生产工作的能力。市直各卫健单位要开展专题学习，认真学习新《安全生产法》释义和读本，原原本本地学习领会法律的立法本意和丰富内涵，深刻领会法律的精神实质，准确理解

法律条款内容，增强人员的责任意识。

### 三、加强组织领导，确保取得实效

**（一）制定工作方案，细化工作措施。**各卫健单位要把学习宣传贯彻新《安全生产法》作为做好当前安全生产工作的重要内容，列入本单位学习培训计划，切实加强组织领导，精心安排，要制定工作方案，细化宣传要点，确保安全生产宣贯工作与整体工作统筹协调推进，切实把各项宣传贯彻工作落到实处。

**（二）强化督促指导，夯实基层基础。**为确保新《安全生产法》宣贯工作扎实推进，各县区卫健委要对辖区内的卫健单位做一次全面的排查梳理；督促、指导卫健单位认真学习贯彻新《安全生产法》，落实各项安全措施和法定要求，不断提高安全生产保障水平。我委将结合安全生产专项督查等活动对各卫健单位新《安全生产法》的学习、宣传、贯彻落实工作进行督查，同时纳入年度目标考核范围，确保新《安全生产法》宣传贯彻工作取得实效。



